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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub mnne usterki zgto§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac czg$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

ARG

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

@[] .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ktory grunt charakteryzuje si¢ zapachem plesni?

A. Pyl piaszczysty.
B. Piasek ilasty.

C. Torf.
D. It
Zadanie 2.

Ktory grunt w stanie powietrzno-suchym ma strukturg sypka lub tworzy grudki rozpadajace si¢ pod
lekkim naciskiem palcow (sitg okoto 1 N)?

A. Tt gruby.

B. Pytilasty.

A. Piasek ilasty.

B. Piasek zwirowy.

Zadanie 3.
W trakcie badan laboratoryjnych okreslono, ze grunt jest nieplastyczny. O jakim gruncie mowa?
A. Piasek drobny.
B. Pyl piaszczysty.
C. It drobny pylasty.
D. It drobny piaszczysty.
Zadanie 4

Jaki sprzet nalezy zastosowaé do odspojenia i przemieszczenia gruntu lekkiego (I i II kat.), na odlegtos¢
od 200 m do 2000 m?

A. Koparke.
B. Roéwniarke.
C. Spycharke.
D. Zgarniarke.
Zadanie 5.

Gabionowanie jest sposobem umacniania skarp nasypow, polegajacym na

A. ulozeniu na skarpie ptatéw lub paséw darni i zamocowaniu ich do podtoza za pomocg kotkow.

B. umocowaniu do podloza przestrzennych koszy drucianych wypelnianych materialem
kamiennym.

C. zamocowaniu w skarpie kotkéw, migdzy ktérymi przeplata si¢ gal¢zie wikliny.

D. wykonaniu prefabrykowanej zelbetowej §ciany oporowe;.
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Zadanie 6.
Do robot przygotowawczych przed przystgpieniem do rob6t ziemnych zalicza si¢
A. wywoz nadmiaru gruntu.
B. dowdz brakujgcego gruntu.
C. wywoz dluzyc, karpin, galezi.
D. zasypywanie wykopow oraz przekopow.
Zadanie 7.

Na przedstawionym rysunku glebokosé koryta ziemnego pod warstwy konstrukcyjne jezdni szerokosci
14 m wynosi '

A 6 cm
B. 10cm
C 25 cm 90 x 60 60x 50 x 15
Istniejgca Mieszanka mineralno -
D 41 cm droga wewnetrzna bitumiczna gr.6 cm
Kruszywo famane gr.10 cm
Kruszywo tamane gr.25 cm

Kraweznik 15 x 30

na lawie bet.C 16/20
wiopiony

Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono plan sytuacyjny przewidzianej do remontu drogi dojazdowej z zaznaczonym
odcinkiem rob6t. Diugos¢ remontowanego odcinka wynosi

/

A. 17,00m L e i H““*‘:::Eif
B. 83,00m """" ln.m T ‘ “““
C. 100,00 m ""“'““"' 7 £
D. 117,00m . [ /;-;.
" / poczatek odcinka
f / robét km 0+017

L] /
\/”/r “—"‘*-?‘Fﬂ.l R
;k‘ - -J
r'rll
=7 :
/4 -
:/““unlocnienie dna 230 // 2100
i opaska brzegows '
‘&"u .7 w 3 <3
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*""n,.;-., s "." = km 0+100 ““‘9
%ﬂ 4’ Z ’-ﬁg‘“‘
‘k" O, 201 ““““
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\\ s ""--::.-_-_.,_......nuﬂ"““ o515 N
Koniec odcinka {_- at \
robot km 0-+117 \ 4
e . \ 2 /
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Zadanie 9.
Ktorej maszyny do robét ziemnych dotyczy przedstawiony cykl pracy?
A. Zgarniarki. Cykl pracy maszyny do robot ziemnych:
B.  Spycharki. — odspojenie gruntu lemieszem,
C. Ladowarki. — przemieszczenie urobku przed lemieszem na miejsce zwatowania,
D. Koparki — powrét | ponowne rozpoczecie czynnosci.
Zadanie 10.

Do zaggszczania ktorego gruntu w stanie suchym, przydatny jest walec statyczny okotkowany?

A. Piasku zwirowego.

B. Piasku grubego.

C. Tt grubego.

D. Zwiru.
Zadanie 11.

Zbegdny nadmiar urobku gruntowego, ktoéry pozyskano podczas wykonywania robot ziemnych, nalezy
sktadowad

A. naodwale.
B. na nasypie.

C. w wykopie.
D. w ukopie.
Zadanie 12.

Mechaniczne karczowanie zagajnikow mozna wykona¢
A. ladowarka.
B. roéwniarka.
C. spycharka.
D. zgarniarka.

Zadanie 13.

Ktory z wykonanych stopni posadowienia nasypu na pochylym terenie, przedstawionych w tabeli
wynikéw pomiaréw, wymaga korekty, zgodnie z wymaganiami wycigcia stopni w zboczu?

Wymagania wyciecia stopni w zboczu

Jezeli pochylenie poprzeczne terenu w stosunku do osi nasypu jest wieksze niz 1:5 nalezy, dla zabezpieczenia
przed zsuwaniem sie nasypu, wykona¢ w zboczu stopnie o spadku gérnej powierzchni, wynoszagcym okoto
4% + 1% i szerokosci od 1,0 do 2,5 m.

Stopieft Wyniki pomiaréw wykonanych stopni
Spadek gornej powierzchni stopnia [%)] Szerokos¢ stopnia [m]
A. 3,5 1,10
B. 4,5 1,75
C. 5,0 2,20
D. 5,5 2,50
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Zadanie 14.

Okresl bezpieczne nachylenie skarp wykopéw otwartych, nieobudowanych, wykonywanych w piaskach
na podstawie przedstawionych wymagan?

Wymagania dotyczace bezpiecznego nachylenia skarp wykopoéw otwartych nieobudowanych

Nachylenie skarp wykopow nalezy wykonywac zgodnie z projektem. Jezeli w projekcie nie okreslono inaczej, to
przy gtebokosci wykopu do 4 m i niewystepowaniu wody gruntowej, usuwisk oraz niecbcigzaniu naziomu
w zasiegu klina odtamu, dopuszcza sie nastepujace bezpieczne nachylenie skarp:

—w gruntach bardzo spoistych 2:1,

—w gruntach kamienistych (rumosz, wietrzelina), skalistych spekanych 1:1,

— w pozostatych gruntach spoistych oraz wietrzelinach i rumoszach gliniastych 1:1,25,

—w gruntach niespoistych 1:1,50.

A 2:1

B. 1:1

C. 1:1,25

D. 1:1,50
Zadanie 15.

W tabeli przedstawiono sposdb zabezpieczania tymczasowych wykopdéw pionowych pod fundamenty
w zaleznosci od glebokosci wykopu 1 kategorii gruntu. Odeskowania pelnego wymaga wykop

o glebokosci &
g Kategoria gruntu G'QbOkt;f:]kaoPu Rodzaj odeskowania
A. 0,60 m w gruncie III kategorii.
B. 3,00 m w gruncie IV kategorii. 1=V do1 b?z odeskowania
. N 1=V do3 aiurowe

C. 1,80 m w gruncie IV kategorii. =V wieksze od 3 petne

D. 3,10 m w gruncie III kategorii. VIl =X do 2 bez odeskowania
VIl =X do 3 azurowe
VIl =X wieksze od 3 petne

Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono element odwodnienia jezdni. Cyfra 3 oznaczono $ciek krawedziowy
obnizony, wykonany z

A. trzech rzedéw klinkieru.

B. dwoch rzedéw klinkieru.

C. Dbetonowego prefabrykatu.

D. kostki kamiennej lub betonowe;.

Strona 5z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 17.

Ile bedzie kosztowalo wynajecie spycharki gasienicowej do wykonania 1000 m* wykopdw, jezeli przy
wykonaniu 100 m*® wykopéw spycharka ggsiennicowa pracuje 1,40 maszynogodziny, a cena
maszynogodziny wynosi 200 z1?

A. 140 zt
B. 280 zt
C. 1400 zt
D. 2800 zt
Zadanie 18.

Jezdnie, tacznie z poboczami i pasem dzielacym w drogach zamiejskich, nazywamy

A. korong drogi.

B. korytem drogi.

C. korpusem drogi.
D. pasem drogowym.

Zadanie 19.

Na schemacie przedstawiono typowa konstrukcje¢ gornych warstw nawierzchni podatnych dla ruchu

kategorii KR 7. Warstwa, ktdrej grubo$é wynosi 20 ¢cm jest "‘:"‘]

A. dolng warstwa podbudowy zasadnicze;. ®

B. gorng warstwg podbudowy zasadnicze;j. 18

C. warstwa wigzaca. o

‘o X
D. warstwa §cieralng. ” &»-»Si
-f:ﬁ\} B_DMPa

Zadanie 20.

Szerokos¢ jezdni drogi przedstawionej na rysunku wynosi

0.00 014, 4%0,18 2% 0,16

0,26 6% 0,14

:l].o,“ 2%,
A7

-088 4% = 0,63
150 J 350 |

T
|
]
1000

sl
Lrw
o

Wymiary na rysunku podano w centymetrach.

A. 150 cm
B. 350 cm
C. 500cm
D. 700 cm
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Zadanie 21.

Jaka objetos¢ taw betonowych nalezy przyja¢ w celu wykonania obustronnego obramowania

nawierzchni drogi o dtugosci 100 m?

| |
A 150m? PRI
B. 2,50 m® ' —
C. 500m i
it
D. 10,00 m® RE
N\ \\\\\\\\ s
0.05| | 015
0,25
Wymiary na rysunku podano w metrach.
Zadanie 22,

Zuzycie bitumicznej masy zalewowej na uszczelnienie prefabrykatu sciekowego na dlugosci 1 m

wynosi 0,48 kg. Ile kilogramoéw bitumiczne] masy zalewowe] nalezy zabezpieczy¢ w celu wypeknienia

spoiny migdzy Sciekiem a nawierzchnig o dtugosci 200 metrow?

A. 1120kg
B. 15,00 kg
C. 48,00 kg
D. 96,00 kg
Zadanie 23.

W mieszance betonu asfaltowego rol¢ lepiszcza petni

A. mleczko cementowe.
B. zaprawa cementowa.
C. emulsja asfaltowa.
D. asfalt drogowy.

Zadanie 24,
Element oznaczony na rysunku cyfrg 2 jest warstwa

A. Wwiazaca.

B. S$cieralna.

C. odcinajaca.
D. odsaczajaca.
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Zadanie 25.
Do zaggszczania nawierzchni z kostki betonowej nalezy stosowaé
A. walec ogumiony.
B. walec okotkowany.
C. listwe wibracyjng.
D. zaggszczarke plytows.

Zadanie 26.

Wskaz maszyng niezbedng do wykonania polaczenia miedzywarstwowego przed ulozeniem warstwy
Scieralnej z betonu asfaltowego.
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Transpon

Zadanie 27.

Na rysunku przedstawiono ukladanie
nawierzchni z

A. asfaltu lanego.

B. mastyksu grysowego.
C. betonu asfaltowego.
D. betonu cementowego.

Talstunimwane

Zadanie 28.
Z oznaczenia ewidencyjnego drogi L 6(8) MB 80 wynika, ze szeroko$¢ pobocza wynosi
A. 8m
B. 6m
C. 2m
D. Im
Zadanie 29.

KrawegdZ zawezonego pasa ruchu na drodze, przy duzym nasileniu ruchu w obszarze rob6t drogowych,
nalezy oznacza¢ w spos6b przedstawiony na rysunku

YOI T4
T AN NY

VI
AN

o4
—AWY

| o
N - 2

C.

Zadanie 30.
Ktorg z warstw jezdni drogowej mozna wykona¢ z chudego betonu?
A. Warstwe filtracyjna.
B. Warstwg $cieralna.
C. Podbudowe.
D. Podsypke.
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Zadanie 31.
Warstwe $cieralng nawierzchni podatnej wykonuje si¢ z
A. Dbetonu asfaltowego.
B. betonu cementowego.
C. mieszanki zwigzanej zuzlem.
D. mieszanki zwigzanej popiotem lotnym.
Zadanie 32.

Ukladanie nawierzchni z betonowej kostki na podsypce cementowo-piaskowej zaleca si¢ wykonywac
przy temperaturze otoczenia nie nizszej niz

A. -2°C
B. 0°C
C. +5°C
D. +15°C
Zadanie 33.

Na podstawie przedstawionego rysunku wskaz minimalng szerokos¢ warstwy gruntu stabilizowanego
cementem pod nawierzchni¢ o szerokosci jezdni 7,0 m.

A. 7,00 m ,
B. 7,20m /
C. 7,40 m
D. 7,60 m
Chudy baton lub
grunt stahilizowany cementam
Ulepszane podoe
Podioge naberalne:
Zadanie 34.
Réw przydrozny odce. 3 przejmuje wodg z obszaru zlewni
A. drogowej F2 T ji,-' '
. [=] ;
B. drogowej F3 / Ecsl
€. potoku A Zlewni Ilt ku;ﬂx i/ \ e H
f EWNia Poto / —
D. potoku B s e el e
== R . |‘|| Zlewnia potoku B
___Zlexi-’nia rowu | & | s,
T . stokowego a) .' s Ta HRSe
e - " ) | ! ] — 2
o, _' i '_ _JZlgwnja drogowa F2 _’|" Zle“-'rﬁa drogowa F3
e = Zy ias '___. = 5 ‘Eﬂl'im;'}.-’ ik "'___ pmd:gﬂ:ﬁj‘;_-m_%
R T | ey
————""7lewnia drogowa FI"‘T;_::,.TWF‘"" N I
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Zadanie 35.

W gruntach piaszczystych wykonano cztery rowy o nieumocnionych skarpach i dnie. Zgodnie z danymi
podanymi w tabeli korekty wymaga row, ktérego pochylenie podtuzne wynosi

Wartosci najwickszych spadkéw podtuznych dla rowdw o nieumocnionych skarpach i dnie
Rodzaj gruntu Najwigksze pochylenie podiuine
grunty piaszczyste 1,5 %
grunty piaszczysto-gliniasts, pylaste, gliniaste i ilaste 2.0%
grunty gliniaste i ilaste 3,0 %
grunty skaliste 10,0 %
A. 0,5%
B. 1,0%
C. 1,5%
D. 20%
Zadanie 36.

Podczas naprawy ubytkéw nawierzchni bitumicznych zuzycie emulsji asfaltowej stosowanej do
skropienia podtoza wynosi 0,5 1/m?. Niezbedna ilo$¢ emulsji do naprawy 15 miejsc, o powierzchni 1 m?

kazde, wynosi
A. 5,0 litrow.
B. 7,5 litra.
C. 10,0 litrow.
D. 12,5 litra.
Zadanie 37.

Na wykonanie 100 m?* nawierzchni z betonowej kostki brukowej na podsypce cementowo-piaskowej
potrzeby jest piasek w ilosci 7,63 m? i cement portlandzki w ilosci 1,17 t. Oblicz niezbedne ilo$ci piasku
i cementu do wykonania nawierzchni o szerokosci 5 m i o dlugosci 20 m.

A. Piasek 7,63 m? cement portlandzki 1,17 t.

B. Piasek 38,15 m?, cement portlandzki 5,85 t.

C. Piasek 152,60 m? cement portlandzki 23,40 t.
D. Piasek 763,00 m?, cement portlandzki 117,00 t.

Zadanie 38.

Do spoinowania ciekéw przykraweznikowych z betonowej kostki brukowej nalezy uzyé zaprawy
cementowo-piaskowej w stosunku wagowym 1:4. Ile cementu potrzeba do uzyskania 100 kg zaprawy?

A. 10kg
B. 15kg
C. 20kg
D. 25kg
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Zadanie 39.

Glebokie powierzchniowe uszkodzenia nawierzchni bitumicznej w postaci ubytkéw i wybojow nalezy
naprawiac

A. mieszankami mineralno-asfaltowymi.

B. $wiezg mieszankg z betonu cementowego.

C. metodg dwukrotnego powierzchniowego utrwalenia.
D. metodg jednokrotnego powierzchniowego utrwalenia.

Zadanie 40.

Ktory z zabiegdw utrzymania robdt nie zalicza sie do remontu nawierzchni bitumicznej w celu naprawy
trwatych odksztatcen lepkoplastycznych (kolein)?

A. Frezowanie czgsciowe.

B. Powierzchniowe utrwalenie.
C. Remixing warstwy $cieralnej.
D. Wymiana warstw nawierzchni.
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